

土耳其对叙政府军发起“春天之盾”军事行动



土耳其总统呼吁俄罗斯停止支持叙利亚政府军

土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔3月1日宣布，土军正在叙利亚伊德利卜省对叙政府军发起代号为“春天之盾”的军事行动，以回应2月27日导致土军重大伤亡的袭击。

阿卡尔当天在土叙边境省份哈塔伊视察时说，此次行动意在“实施自卫”，并消灭该地区叙利亚政府军。按照他的说法，行动在土军2月27日遭叙政府军袭击后即已开始，现已消灭1212名叙政府军人员，摧毁1架无人机、8架直升机、103辆坦克、19辆装甲运兵车、72门火炮、3个防空系统、15门反坦克迫击炮、56辆装甲车和9个弹药库。

阿卡尔还说，土耳其并不打算与俄罗斯对抗，希望俄方能够制止叙利亚政府军在伊德利卜的行动。土耳其方面希望在叙利亚实现持久停火和稳定，但是誓对任何袭击土军和驻伊德利卜观察点的行为进行报复。

去年12月以来，叙利亚政府

军在俄罗斯军事支持下，在伊德利卜与土耳其支持的叙反对派武装激战。2月27日，土军在伊德利卜遭叙政府军空袭，人员伤亡严重。土耳其政府随后决定对叙政府军实施打击。

由于叙土两国政府军正面对抗，伊德利卜局势面临失控危险。据叙利亚通讯社3月1日报道，土军当天在伊德利卜击落两架叙政府军战机，此外还向叙北部阿勒颇省贾米耶特扎赫拉地区叙军事目标发射了导弹。

伊德利卜与土耳其接壤，是叙利亚反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2018年9月，俄土两国领导人商定在伊德利卜划设非军事区，推动叙政府军与反对派武装以实现停火，土方以“监督停火”名义在伊德利卜设立12个观察点。然而，这一地区局势持续动荡。土俄双方、叙反对派和政府军之间一直互指对方违反停火协议。 □ 据新华社

俄总统新闻秘书：对叙恐怖分子的打击仍将继续

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3月1日表示，俄军是唯一应叙政府请求合法驻扎的外国军队，对叙恐怖分子的打击仍将继续。

佩斯科夫当天在俄罗斯电视台播出的一档电视节目中谈及叙利亚局势时说，俄军是唯一应叙政府请求合法驻扎的外国军队，其他外国军人在叙利亚均违反国际法准则和原则。

佩斯科夫表示，土耳其没有履行俄土领导人索契会晤所达成的协议，恐怖分子对叙政府军发动了攻击，而叙利亚军队最近几天的行动旨在打击恐怖组织。

佩斯科夫说，叙利亚恐怖分子还袭击了俄罗斯的军事设

施，“对这些恐怖分子的打击仍将继续”。

2月27日，土军在伊德利卜省遭叙政府军空袭，人员伤亡严重。土耳其国防部长阿卡尔3月1日宣布，土军在伊德利卜省对叙政府军发起代号为“春天之盾”的军事行动。

叙利亚伊德利卜省与土耳其接壤，是叙反对派武装和极端组织在叙境内控制的最后一块主要地盘。2018年9月，俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安在俄罗斯索契会晤，商定在伊德利卜省叙政府军与反对派武装之间划设非军事区，土方以“监督停火”名义在伊德利卜设立12个观察点。 □ 据新华社

战争与难民

7.6万难民涌至希腊 欧盟召开外长峰会应对



3月1日，在希腊莱斯沃斯岛，一艘从土耳其方向驶来、载有难民和移民的船只靠近当地港口塞尔米。

据欧联社报道，在土耳其“开门”让难民涌入欧洲后，希腊当局3月1日关闭了希腊和土耳其边境，并在希腊和土耳其陆路边境拦截了近1万名难民。欧盟一名高级官员称，欧盟外交事务委员会将召集成员国外长举行特别峰会，讨论危机应对政策。

报道称，继土耳其34名士兵于2月27日在叙利亚北部的伊德利卜，与叙利亚政府军作战行动中阵亡后，土耳其出动其无人机对叙利亚政府军阵地发起袭击。

2月28日，土耳其官员宣布，不再阻止非法移民前往欧洲。土耳其内政部长苏莱曼·索伊鲁3月1日早上表示，截至1日上午9时50分，有近7.6万名难民离开了土耳其前往希腊。

据报道，这批来自于叙利亚、伊朗、伊拉克、摩洛哥和巴基斯坦的难民，分别从陆路和海路前往土耳其与希腊边境，希腊警方与协助希腊保护边境的欧洲边境及海岸警卫队在土耳其和希腊边境拉起了铁丝网路障，并用砖瓦块发起袭击，试图对闯过边境的难民发射催泪弹进行驱逐。

欧洲边境及海岸警卫队则发布声明称，保加利亚和希腊边境告急，他们正在处于高度戒备状态，并且在帮助希腊和保加利亚维护边境安全。

声明表示，欧洲边境及海岸警卫队在希腊岛上部署了400人，在保加利亚边境部署了60人，并将视情况而定在希腊与土耳其边境的埃夫罗斯部署军警人员。

分析认为，埃尔多安打开国门允许难民前往欧洲，主要是为了迫使欧盟和北约帮助土耳其在叙利亚发起的军事行动。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞·博雷利3月1日推文表示，欧盟外交事务委员会将召集欧盟成员国外长举行特别峰会，讨论土叙冲突问题。

博雷利指出，叙利亚北部持续的战争对于国际和平和安全构成严重威胁，并将造成无数人的苦难。在希腊外交部长的要求下，欧盟外交事务委员会将召集成员国外长举行特别峰会，讨论危机应对政策。他呼吁欧盟成员国竭尽全力解决这一可怕的危机。 □ 据新华社

希腊收紧边境管控应对难民涌入

希腊政府3月1日晚决定，将边防防御等级提升至最高级，以应对大量难民和非法移民从土耳其涌入希腊的状况。

希腊总理米佐塔基斯当天在结束国家安全相关会议后经由社交媒体说，会议决定最大程度加强边境防御水平，同时，从即刻起一个月内，不再接受任何非法入境者提交的庇护申请，非法入境者将被立即遣返回原籍国。

希腊政府新闻发言人斯泰利奥斯·帕查斯在会议后表示，希腊已正式要求欧盟边境与海岸警卫局增加在该地区力量，并请求欧盟通过具体措施全力支持希腊。他批评土耳其在过去几天“指导和鼓励”越来越多难民和非法移民涌向希腊，认为这违反了2016年欧盟与土耳其之间签订的相关协议。

2016年，欧盟与土耳其达成应对难民潮的协议，欧盟承诺向土方提供60亿欧元，换取土方限制非法移民经由土耳其前往欧洲。土耳其方面多次抱怨，这笔钱只有半数到账。现阶段，土耳其境内有大约360万叙利亚难民。

希腊政府已于2月28日宣布暂时关闭希土陆地边境。在希腊东北部与土耳其接壤的卡斯塔尼入境关口，希腊警方使用催泪弹阻止大批难民和非法移民越过边境。 □ 据新华社